

遭调查

德棉股份曝大股东违规占款

◎本报记者 张良

因控股股东存在违规占用公司资金的情形，而致公司涉嫌信息披露违反证券法律法规，德棉股份昨日遭到中国证监会的立案调查。

德棉股份今日发布公告称，今年5月，经深圳证券交易所和山东证监局核查发现，公司存在控股股东山东

德棉集团有限公司违规占用公司资金情形。经公司初步自查发现，自去年2月至今年5月期间，公司相关人在没有履行程序也未向董事会报告的情况下，违反相关规定，多次直接或间接向公司控股股东德棉集团提供资金。

据了解，去年8至12月，德棉股份通过德棉集团子公司瑞杰置业向德棉集团提供资金的月均占用额为

4424.6万元，去年年末占用余额达3493万元。今年1至5月，德棉股份再次通过瑞杰置业向集团公司提供资金的月均占用额为6581万元。5月8日，经过德州市工商局核准，瑞杰置业的股东由德棉集团变更为德州威远建筑安装工程有限公司。截至5月27日，德棉集团占用资金余额合计为6053万元。与此同时，今年2至5月，

德棉股份通过德州华海科贸向集团公司提供资金的月均占用额为1489.90万元。截至5月27日，集团公司占用资金余额合计为1859万元。

经德棉股份核实，截至今年5月28日，德棉集团占用公司资金7912万元已经全部归还公司。6月4日，德棉股份接到中国证监会济南稽查局《调查通知书》，因公司涉嫌信息披露违反反

券法律法规，根据《中华人民共和国证券法》的有关规定，对公司立案调查。

德棉股份同时提醒投资者，由于公司有关人员违反相关规定向控股股东提供资金，公司正处在中国证监会的立案调查中，立案调查结束后，导致公司及相关责任人可能会受到证券监管部门的处罚，将对公司的生产经营产生一定的负面影响。

国电南自收购
下属多家公司股权

国电南自公告，公司董事会通过决议，同意收购11家公司部分股权。

根据公司未来发展战略以及构建国电南自“4+1”的发展模式，公司将对所属参股、控股公司进行全面整合，并对其中11家公司中的部分股东所持有的股权进行收购，以达到对这些专业公司的绝对控股。

“4+1”发展模式（即构建1个统一的研发平台成立国电南自研究院、打造4个专业分公司：电网、电厂、水电、工业自动化及轨道交通分公司、组建1个统一的生产运营平台）。

（阮晓琴）

南化股份4700万股
司法划给自然人

南化股份公告称，公司收到公司第二大股股东广州中科信集团有限公司传来的广东省高级人民法院民事裁定书。

经王鸿珍申请，中科信集团持南化股份4700万股限售流通股将由广州市中级人民法院司法划扣至自然人王鸿珍名下。本次股权过户后，自然人王鸿珍女士将成为公司第二大股东。

（阮晓琴）

名流置业
子公司申请短期贷款

名流置业今日公告称，董事会同意子公司武汉名流地产有限公司（简称：名流地产）向湖北省荆州市商业银行银行支行申请人民币1亿元的短期贷款，借款期限为6个月，自2008年5月30日起至2008年11月30日止，借款月利率为6.0225%。

公司第一大股东名流投资集团有限公司（以下简称“名流投资”）以其持有的上市公司股份2800万股，为名流地产上述借款提供质押担保，担保期限为2008年5月30日至2011年5月30日。

（赵一蕙）

S天一科
股权转让过户完成

S天一科今日公告了公司股权转让事项的进展。

根据公司国家股、国有法人股股东平江县国有资产管理局（简称：国资局）与中国长城资产管理公司（简称：长城公司）签订的股份转让协议，国资局将其持有的公司13664万股中的12264万股国家股权转让给长城公司，2008年6月4日，上述股权转让的过户手续已全部办理完毕。

股权转让手续完成后，公司股东持股情况发生了变化，长城公司持有公司股份数量为17200万股，占公司总股本的61.43%，为公司第一大股东。国资局持有公司股份数量为1400万股，占公司总股本的5%，为公司第二大股东。（赵一蕙）

成商集团
拟入南充再开店

成商集团董事会审议通过了《关于成都人民商场（集团）南充江北有限公司收购成都崇德投资有限公司持有的南充崇德实业有限公司100%股权及3755.87万元债权的议案》。收购价格4255.27万元。收购完成后，公司将使用南充崇德实业有限公司通过拍卖取得的位于南充市顺庆区模范街140号的赛丽斯商城开设在南充市的第二家百货门店。

（阮晓琴）

■特别关注

煤价半年涨五成 山东率先出手干预

◎本报记者 阮晓琴 于祥明

持续上涨的煤炭价格终于引起了行政干预。日前，山东省政府抛出临时干预煤价措施，要求省内煤矿增加供应，同时要求下调煤价。

本轮煤炭价格上涨，始于去年7月份，当时，正值煤炭旺季，煤炭供应趋紧，5500大卡山西优混煤从每吨445元至455元一路小步上扬。2008年煤炭订货会，电企几乎没有太多坚持，长协电煤轻易获平均10%的涨幅。2008年1-2月份，南方雪灾，电煤供应更紧，动力煤市场价普遍每吨涨了100元。发热量5500大卡山西优混，从每吨500元左右涨至600元至615元。3月，进入电煤淡季，电

煤每吨价格下调5至10元，但仅20天后，电煤价格淡季上扬，5500大卡电煤涨至现在的每吨770元。年初到现在，5个月内涨了50%，市场价与长协合同价进一步拉开。

然而，红红火火的煤炭行情却把电力企业推向了亏损的边缘。在多次呼吁实行煤电联动未果的情况下，电力企业开始寄望相关部门适当对电煤价格进行干预。昨天，电力企业终于盼来了这场“甘霖”。为落实国务院下发保障全国煤、电、油、运工作的文件，山东省开始实施临时干预煤价。日前，山东省政府下发《关于做好当前煤电油气运和农资供应保障工作的紧急通知》（下称《通知》），要求省内煤矿增加供应，追

加了未来三个月的重点合同电煤量，对煤价进行干预的，也仅仅是这256万吨。

但是，并非所有人都这么乐观。一位业内人士分析认为，山东省出台政策仅仅是一个前兆和证明，即如果煤炭供需持续偏紧、价格继续上涨，全国性的价格干预措施很可能到来。在通胀的压力下，政府完全有“非常时期采用非常手段”的考虑，问题只是选择时机问题。

分析人士认为，山东干预煤价，其他省市是否会效仿？目前看来，在这个问题上，各方看法分歧较大。

针对山东省发布的文件，兖州煤业人士认为，这并不是对煤炭限价，只是为了保证电企煤炭库存，追

加了未来三个月的重点合同电煤量，对煤价进行干预的，也仅仅是这256万吨。

但是，并非所有人都这么乐观。一位业内人士分析认为，山东省出台政策仅仅是一个前兆和证明，即如果煤炭供需持续偏紧、价格继续上涨，全国性的价格干预措施很可能到来。在通胀的压力下，政府完全有“非常时期采用非常手段”的考虑，问题只是选择时机问题。

证券分析人士认为，从国家的意图来看，整体性限价的可能性不大。业内研究员表示，若出台全国性价格调控政策，必须首先使电厂库存安全并同时确保国有煤企增产加量。

煤炭限价措施对兖州煤业影响几何

◎本报记者 徐锐

日前，山东省政府办公厅下发了《关于做好当前煤电油气运和农资供应保障工作的紧急通知》（下称《通知》），要求省内煤矿增加电煤供应并下调煤价，以此来贯彻落实国务院办公厅的相关文件精神。而随着煤炭限价预期成为现实，煤炭板块也于昨日全线下跌，20家上市公司均以绿盘报收，地处山东的兖州煤业A股跌幅达3.25%，H股跌幅为8.91%。那么，本次“限价令”的出台对兖州煤业究竟有多大影响？

根据相关《通知》的要求，山东省属煤矿、地方煤矿和生建煤矿要按照确定的省内电煤追加量要求，严格履行已签订的电煤合同，稳定煤炭价格，以确保按质按量完成电煤供应任务，对以前欠供的电煤，6月份要全部补齐，切实落实省内煤炭保省内电煤措施。除此之外，7、8、9三个月每月将再追加256万吨电煤计划，所供煤在6月价格基础上每吨下调10元。同时实行全省煤炭价格临时干预政策，凡供应省内电厂电煤的省内煤炭生产企业不得随意涨价。

上述政策对公司整体业绩的影响十分有限。”兖州煤业一董秘办人士对此称。不过，上述人士并未对具体影响做出详细解释。

东方证券煤炭行业首席分析师王帅则表示，按照山东省全省每月追加256万吨煤炭产量计算，预计兖州煤业未来三个月追加电煤数量为150万吨左右，按照每吨价格下

调10元的标准来计算，其对公司业绩影响十分微弱。

但也有市场分析人士指出，由于兖州煤业的煤炭销售以现货销售为主，其煤炭售价大多随市场变化而调整。因此与中国神华、中煤能源等长期合同煤销售比重较高的煤企相比，其业绩波动幅度也相对大一些。

据悉，由于煤炭价格在今年一季度以来大幅上涨，兖州煤业今年一季度营业收入较去年同期增长46.97%，净利润增长112.51%。中国神华一季报所显示的营业收入同比增加28.7%，净利润同比增长33.5%。在分析师眼中，煤炭市场价格

格高于合同价的现状正是兖州煤业业绩高于同行的主要原因。

资料显示，兖州煤业在2008年已签订国内煤炭销售合同及意向3230万吨，其中已签订合同951万吨，签订煤炭销售意向2279万吨，而该部分的销售价格将随市场变化而调整。

相对灵活的销售策略令兖州煤业从煤价上涨中受益，但也需要注意的是，由于公司煤炭销售大多追随市场价格，其煤价调整的主动性较弱，因此与以合同煤销售为主的煤炭企业相比，本次限价措施对其影响也相对大些。”上述分析人士还强调称，虽然山东省对煤价进行了临时限制措

施，但只要煤价没有过大的降幅，兖州煤业的业绩增长态势便不会改变。由于国内外煤炭价格上涨及法定所得税率调整，兖州煤业此前曾预计今年上半年实现净利润将较去年同期同比增长100%以上。

值得注意的是，兖州煤业于昨日宣布其2008年度出口煤谈判已经结束，虽然151.67美元/吨出口均价较增加了72.70美元，但其出口煤合同量则缩减至50万吨。本次出口量的缩减在预期之中，国内煤价的持续上涨已使得煤炭国内毛利率高于出口毛利率，出口转内销无疑将会为其带来更多收益。”王帅对此表示。

■公告解读

获5亿大红包 胜利股份欲做大草甘膦

◎本报记者 朱剑平

今天，总股本35672.09万股的胜利股份发布公告，将其下属子公司青岛胜通海岸置业的部分股权转让给青岛城市建设投资集团（下称青岛城建）。预计增加公司2008年度利润总额约33415万元，增加2009年度利润总额约16300万元。公司董事长王鹏在6月1日双方签约仪式上表示，公司将通过所获资金投入到草甘膦、泰妙菌素等农化产业

扩大生产和生物技术创新上来。此次拟转让的胜通海岸置业发展公司从2002年成立至今，已成功在青岛胶州湾东海岸填出了一个长2.4公里、宽约750米，占地2962.53亩，对应2190米海岸线的土地。其中2661.7亩土地已获土地证，该地按照青岛市“拥湾发展”的新战略，将作为青岛市重点组团之一的滨海新区，建设成现代服务业发展聚集区、宜商

度如有利润，须按年度以不低于每年净利润的80%进行现金分红。

胜利股份总经理雷宪军表示，此举不仅使公司获得巨额现金流，分别增加2008年、2009年利润总额33415万元、16300万元，且胜利股份以后将坐享巨大的土地升值收益。之后，背靠着青岛城建，青岛胜通将其2900多亩土地一块块由生地开发为熟地，然后招拍挂转让出去，胜利股份将按其剩余的股权（直接持有17%以及通过胜信投资间接持有12.5%）享受土地升值的巨额收益。据了解，青岛市沿海居住土地招拍挂价格由100万至1000万不等。

填海造地拿到的5亿元左右的现金流入，再加上此前出售胜利大厦获得的1.3亿元以及今后的现金分红，有了钱后做什么是胜利股份关注的焦点。

公司总经理雷宪军表示，上述资金将主要用于公司草甘膦、泰妙菌素

等农化、生物产业扩大生产规模。

胜利股份草甘膦生产线设计能力7500吨/年。因搬迁等因素该产品2007年生产受到一定影响，全年实现产量4100吨左右。2007年底，其草甘膦产品实际产能已基本达到设计能力。

草甘膦价格从2007年起大幅提高，由去年初的每吨3万元左右提高至目前的9万元。与此同时，其生产成本也大幅上升。据业内人士介绍，草甘膦目前生产成本每吨约在6多万元。

雷宪军表示，公司正在将草甘膦生产线由7500吨扩大至12500吨，预计今年6月底7月初将会达产。未来公司计划将草甘膦生产线扩大至8万吨。另外，公司生物产业在行业内的地位和影响力日渐提升，泰妙菌素、黄霉素等产品居国内领先地位。部分产品出现供不应求，公司的生物产业也计划扩产。

顺鑫农业

6000万元收购顺鑫天宇

◎本报见习记者 赵一蕙

顺鑫农业今日公告称，公司控股子公司北京鑫大禹水利建筑工程有限公司（简称：鑫大禹）与北京顺鑫佳宇房地产开发有限公司（简称：佳宇地产）将以6000万元出资向两自然人收购北京顺鑫天宇建设工程有限公司（简称：顺鑫天宇）100%股权。

顺鑫天宇注册资本为6000万元，目前张东风、徐长江分别持有97.98%和2.02%股权。公告称，鑫大禹、佳宇地产将分别出资5878.8万元、121.2万元，收购张东风和徐长江各自所持有的全部股权。此次股权转让价格以顺鑫天宇净资产4099.56369万元为依据，经协商确定收购总价为6000万元。公司称，之所以溢价收购顺鑫天宇股权，主要是由于顺鑫天宇具有房屋建筑工程施工总承包一级资质、钢结构工程专业承包等6项二级资质，旨在提高公司的建筑施工资质等级。

公司董事会同时公布了调整去年11月26日中标的“北京花卉物流港项目”的建设内容及投资金额的议案。公告称，根据相关部门《关于北京国际花卉物流港暨第七届中国花卉博览会主场馆项目调整建设内容及投资金额的通知》要求，花博会主场馆项目建设内容由“主场馆及其附属设施、室外工程”调整为“主场馆、物流中心、交易中心及附属设施”，建筑面积由“约60000平方米”调整为“总建筑面积169920平方米，其中主场馆99570平方米、物流中心62850平方米，交易中心7500平方米。”

同时，主场馆项目总投资约3至4亿元（不包含土地费用）调整为项目总投资11亿元（包括土地费用）。花博会主场馆项目占地面积确定为138216平方米，其中建设用地面积113395平方米，土地协议出让价格为67万元/亩。

公司称，该议案在股东大会审议通过后，公司将尽快签订投资协议书，成立注册资本1亿元，具备独立法人资格的项目公司，负责项目建设和后期经营管理。

鄂尔多斯
整合六家下属生产企业

◎本报记者 阮晓琴

鄂尔多斯发布公告称，公司决定以东利公司吸收合并东冠公司、帝财公司、东建公司、东益公司、东蝶公司、东渊公司，合并后东利公司存续，其余公司注销。

在吸收合并过程中，公司拟出资118700美元的价格收购美国帝财股份有限公司持有帝财公司49%的股权；公司拟出资1149.9万元的价格收购中加贸易（香港）有限公司持有东益公司49%的股权；公司拟出资38万美元的价格收购日本蝶理株式会社持有东蝶公司19%的股权；公司拟出资181.57万元的价格收购日本船川针织有限公司持有东蝶公司11%的股权。

鄂尔多斯参股控股的羊绒制品生产公司较多，随着近年鄂尔多斯市地区经济发展的飞速发展，人力成本上升较多，给中小型生产公司的生产经营带来较大影响。鉴于此，公司拟对下属、联营、关联方等几家小规模的羊绒纺织企业实施合并，整合现有资源，实现优势互补，从而改善经营状况。

合并完成后，东利公司注册资本为13789.3万元，股本比例为本公司持股90.3%，集团公司持股9.7%。

中关村
不再持有启迪控股股权

◎本报见习记者 赵一蕙

中关村今日公告了重大资产置换暨关联交易进展。

根据2008年度第一次临时股东大会通过的方案，公司以所持启迪控股股份有限公司（简称：启迪控股）33.33%股权与北京鹏泰投资有限责任公司持有的北京中关村开发建设股份有限公司（简称：中关村开发）48.25%股权进行置换。

2008年2月14日，中关村开发建设完成股东变更的工商登记备案手续，上市公司合并持有其93.25%股权。2008年5月27日，启迪控股完成股东变更的工商登记备案手续，中关村不再持有启迪控股股权。

ST达声

被判偿还2650万逾期款

◎本报见习记者 赵一蕙

ST达声今日公告称，公司于2008年6月3日收到深圳市中级人民法院民事判决书，法院对中国东方资产管理公司深圳办事处（简称：东方资产管理公司）起诉公司借款逾期未归还一案作出一审判决。

根据一审判决，判决上市公司偿还东方资产管理公司本金950万元、1700万元及其利息；担保人深圳市康达尔股份有限公司、广州博融投资有限公司对950万元本息承担连带责任；担保人新疆宏大房地产开发有限公司对1700万元本息承担连带责任。

另外，该案诉讼费用35万、财产保全费21万由上市公司及担保人承担。